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Referat fra møte i Strømsgodset menighetsråd (2019–2023) 
Tid og sted: kl. 18.00 tirsdag 21.09.2021, Spisestua, Villa Blå 
                      
 
Faste representanter: 

x Torbjørn Nordhaug   leder X Elly Bech Andersen  nestleder 0 Kåre Hoel 

X Sigrid Briseid sekretær X Steinar Mørk X Lena Hillestad 

X Cato Thunes   sokneprest     

 
Vararepresentanter:  

X 1. Bjørn Stevning Hole X 2. Kari Orstad   X 3. Eva Lilly Schafferer 

X 4. Marit Pettersen Bauer     

 
 
Møteleder: Torbjørn Nordhaug  
Ordstyrer: Elly Bech Andersen  
Åpningsord: Cato.  Bevertning: Kari 
Forfall: Kåre Hoel 
Gjester: Flemming Sohn Andersen, Kristoffer Schmidt 
 
Saksliste ifølge innkalling                                                                                                    

Nr. Beskrivelse av sak Ansvar 

56/21 
 

 
Godkjenning av innkalling og saksliste. 
 
Vedtak: 
Innkalling og saksliste godkjennes. 
 

 

57/21 

 
Godkjenning av referat fra 24.08.2021 
 
Vedtak: 
Referatet godkjennes. 
 

 

3/21 

(19/20) 

 

 
Økonomi. 
 
Vedlikehold menighetssenteret: 
Info v/ Flemming Sohn Andersen vedr. befaring 07.09.21. Deltakere 
byantikvar Vegard Lie, representant fra Drammen Eiendom og Flemming 
Sohn Andersen:  
Informasjon fra møtet med byantikvar. 
Alle er enige om at «noe må gjøres» blant annet med pipene. 
Festekontrakten forplikter leieren. 
Foreslår å prøve flere kanaler: byantikvaren, Drammen kommune (ikke 
Drammen eiendom), søknader om støtte fra ulike instanser 
Hvis vi er heldige får vi antikvaren til å overbevise kommunen at de må 
støtte dette, men det er helt usannsynlig at vi får andre til å ta hele beløpet. 
Avtale møte med kirkevergen for å diskutere saken. 
Økonomirapport pr 15.09.21. 
Driftsoverskudd i menigheten totalt er pr 15.09.21 på 151 058,- inklusive 
tilskudd til prosjekt «Livets farger». 
 
På driftsregnskapet har 
Menighetsrådet pluss 91 850,- (mottatt 40 000 i «koronatilskudd») 
Senteret pluss            42 417,- 
Diakoni pluss             19 447,- (Har mottatt 30 000.- til prosjekt «Livets 
farger»)  
BUA pluss                    1 960,- 
 

  
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
Elly/Bjørn 
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Budsjettene for de forskjellige ansvarsområder må gjennomgås sammen 
med ansvarlig og endres i forhold til både inntekter og utgifter. 
Forutsetningene for årets drift har blitt endret pga. koronaen. 
Forslagene legges frem for MR tidligst på møtet i september. 
 
Vedtak: 
Økonomirapporten tas til etterretning.   
 

 
 
 
4/21 
 
(21/20) 

 
Utsettes 
Utvalgsstruktur. 
 

 Trosopplæringsutvalg: 
Forslag til mandat for utvalget utarbeides og legges frem for 
menighetsrådet for gjennomgang og evt. vedtak. 

 

 Diakoniutvalg:  
Status for medlemmer av utvalget. Det mangler et medlem fra 
menigheten og et medlem av utvalget som er vara for representant 
fra torsdagstreff har trukket seg. 
 

 Gudstjeneste/kirkemusikkutvalg (GU/MU-utvalg): Forslag til 
mandat utsettes. 

 

 PR / informasjons- og omdømmeutvalg: Det mangler et medlem 
fra menigheten i utvalget 

                

 Økonomiutvalg:  
Medlemmer til utvalget. Menighetsrådet må oppnevne 2            
medlemmer utenfor menighetsrådet. Bjørn Hole tar imot forslag til    
kandidater og forespørrer disse. Aktuelle kandidater bør få se mandatet 
samtidig med forespørsel. 
 
 

 
 
 
 
 
 
Kjersti 
 
 
 
Alle 
 
 
 
Cato 
 
 
Alle 
 
 
 
Alle     

6/21 
 
(25/20) 

 
 

 
Utsettes 
 
Status: 
Ønske om markering av at kirken er ferdig og invitere pressen, evt. også 
SIF-spillere for å få PR. 
Avventer på grunn av korona.  
 

 
 
 
 
 
 
Lena 

 
 
7/21 
(28/20) 

 
Utsettes 
 
Prosjekt «Ekte kjærlighet på Gulskogen» (Strømsgodset fotballklubb 
har samarbeid med Gulskogen og Rødskog skoler) 
 

 
 
 
Bjørn 

8/21 
(36/20) 
 

 
Utsettes 
Festkomite? 
 

 
 

9/21 
(40/20) 

 
Misjonsprosjekt. 
Kan AU gis fullmakt til å beslutte hvilket prosjekt vi skal støtte 
fremover?  
 
Vedtak 24.08.2021 
MR gir AU fullmakt til å beslutte hvilket prosjekt menigheten skal støtte. 
Info: På grunn av inntrufne omstendigheter er vedtaket ikke effektuert. 
 

 
 
 
 
AU 
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11/21 
 
(63/20) 

 

 
Diakon: 
Stillingsbeskrivelse for diakonimedarbeider er godkjent. 
Diakoniplan 
Det må nå utarbeides en lokal arbeidsplan ut fra stillingsbeskrivelsen. 
 
Info:  
Arbeidet med å utarbeide forslag til arbeidsplan har startet. Forelegges MR 
til uttalelse før den sendes kirkeverge for godkjenning. 
 

 
 
 
 
Torbjørn /Elly 

 
 
 
 
 
 
 
13/21 
 
(72/20) 

 

 
Utsettes  
 
Visjon for menigheten.  
Pr. nå: «Nær Kristus og nær livet» Hva kan vi tenke oss? Trenger vi ny? 
 
Behov for å diskutere ikke bare hvordan den skal formuleres, men hvordan 
den skal brukes, gjøres kjent, slik at folk forbinder den med kirken.  
Hva er kirken i 2020? Kirken er blitt usynlig.  
Kan vi finne en like god visjon, eller et like godt slagord som Strømsgodsets 
«ekte kjærlighet»? Kirken trenger et slagkraftig slagord som gir retning og 
viser Strømsgodset menighet som tydelig avsender. Cato Thunes sender 
noen forslag. 
 

 
 

 

 
16/21 
 
(86/20 
 
 
 
 
 
 
 

Regulering av soknegrenser i forbindelse med deling av Strømsø 
sokn. 
 
Status pluss info: Menighetsmøtets uttalelse: Menighetsmøtet gir sin 
tilslutning enstemmig. 
Fellesrådets vedtok i sitt møte 13.09.2021 enstemmig å følge kirkevergens 
forslag til vedtak. 
Saken planlegges behandlet i bispedømmerådsmøte 25.10.21. 
Grensejusteringene trer i kraft 31.12.2021. 
 
Vedtak 
Menighetsrådet slutter seg til kirkevergens forslag om felles infobrosjyre i 
forbindelse med endringer av soknegrenser. Den vil inneholde to sider med 
generell info og to sider fra den enkelte menighet som er berørt. Kostnader 
deles 50 / 50 mellom menigheten og fellesrådet. 

 
 
 
 
Torbjørn 

 
21/21 
 

 
Alternativ bruk av gravkapellet: 
 
Ny info fra eiendomssjef Lars Olav Bø 02.09.21 «Kapellet: Har hatt en 
befaring og bygget oppfattes å være i svært god stand. Det er liten grunn til 
å frykte vanninntrenging fra øst. Hvordan varme-/ventilasjonsanlegget kan 
påvirke inneklimaet er et godt spørsmål – ingen kan svare meg på hvordan 
det fungerer … Det er imidlertid ingen utlufting i hovedetasjen, noe det bør 
gjøres noe med. Når rommet ikke er i bruk, vil stillestående og til dels 
stillestående luft gi dårlig inneklima med risiko for muggdanning. I kjelleren 
er det ventiler, men vifte i en av disse vil kunne sikre avtrekk av fukt i 
kjelleren. Vi prøver å få gjort noe med dette.» 
 
I tillegg er følgende opplyst i etterfølgende tlf. og mailutveksling: Med 
bygget menes de fire yttervegger/skallet. Sikringen til ventilasjonsanlegget 
er plombert. Det kan derfor ikke slås på så man kan finne ut hvordan det 
virker. Det er gjort en forsiktig estimering av at kostnader for istandsettelse 
vil beløpe seg til ca. 750 000,- uten at det er innhentet konkrete pristilbud. 
Tar man høyde for ukjente problemer kan vi kanskje nærme oss en mill. 
Det har ikke vært mulig å estimere kostnader for drift og fremtidig 
vedlikehold. 
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Det gis ny informasjon fra befaring 22.06.21 med eiendomssjef Lars 
Olav Bøe.  
Det etterlyses igjen tilstandsrapport fra kirkekontoret. Det er så langt ikke 
mulig å få opplyst årlig strømforbruk da kapellet pr d.d. ikke har egen måler. 
Det må bekostes. Bygget er ikke isolert. I vinter lå det islag et godt stykke 
inn på veggene i hvert hjørne – utett? 
Bygget oppvarmes med strøm. 
Det trenger fukt inn i etasjeskillet på sørsiden selv om det skal være 
drenert. Det er lagt «knotte»-plast utenpå veggen.  
Så langt er det fra eiendomssjefen estimert et beløp på ca. 300.000,- for 
avløp og «bygging» av toalett som bør ha universell utforming. Prisen er 
ikke basert på noe konkret innhentet tilbud men ut fra en lignende jobb 
utført for 3 år siden. Det betinger at eiendomsavdelingen selv får lov å 
grave. Det må søkes hos kommunen om både dette og  
tillatelse til i det hele tatt å grave på kirkegården. 
Båreheisen i rommet bør fjernes? 
I tillegg må det innredes kjøkken med fremføring av vann, avløp, 
varmtvannstank og oppvaskmaskin. 
Menigheten vil bli ansvarlig for renovering, drift og vedlikehold både 
praktisk og økonomisk.   
Info: 
MR har via AU mottatt ønsker og ideer for alternativ bruk av kapellet fra to i 
staben. Man tenker seg bruken kan endres til et «Barnas og ungdommens 
kapell». 
 
Dette innebærer så langt følgende: 
Vurdering av byggets tilstand, kjøkkenkrok, vann, avløp, toalett, scene, 
oppgradering av det elektriske anlegg, nettilgang, inventar osv. 
Saken vil komme til behandling når ovenstående er avklart og det er 
utarbeidet en kostnadsramme. 
 
Vedtak: 
Menighetsrådet forstår ønsket, og setter stor pris på kreativiteten og de 
gode forslag men vedtar å ikke gå videre med planlegging av alternativ 
bruk av kapellet. Menigheten har store utgifter til vedlikehold av 
eksisterende bygg og kan derfor ikke prioritere dette.  
MR ønsker å invitere Kristoffer og Kjersti til et MR-møte slik at de kan 
informere om ønsker for ungdomsarbeidet i Strømsgodset menighet, og 
hvordan det kan løses på andre måter. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
23/21 
 
 

 
Det obligatoriske årsmøtet 
 
Avholdes sammen med medarbeiderfesten 20.10.2021. 
Forberedes på følgende måte: møte dato offentliggjøres i dag pressen og i 
gudstjenesten senest 2 uker før (03.10.21.). I tillegg legges det ut på 
menighetens nettside. Årsrapport og årsregnskap kopieres opp og er 
tilgjengelig minst 2 uker før.  
 

 
 
 
Torbjørn 

 
29/21 
 

 
Utsettes 
 
Beredskapsplan og brannvern 
 

 

 
 
32/21 
 

 
Utsettes 
 
Henvendelse fra Husstyret. 
Bidrag fra egne aktiviteter til drift av senteret? 
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33/21 
 

Promotering av Kirkelig Gravferdshjelp: 
 
Hva kan vi gjøre? 
Daglig leder Annette Stenseng ønsker å bli med på et menighetsrådsmøte. 
Inviteres til å delta på møtet den 16.11.2021? 
 

 Lena Hillestad har sagt ja til å lage en liten promoteringsfilm. Det er 
foreslått på eiermøtet at de andre eiermenigheter også bruker 
denne.  

 MR-medlemmer og andre oppfordres til å like og dele Facebook-
siden. 

 
 

 
 
 
Torbjørn 
 
 
Alle 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
41/21 

 
Felles samling MR og stab høsten 2021: 
Samlingen avholdes den 13.11.2021 fra kl. 10.00 til kl. 15.00. 
 
Foreløpige tanker rundt samling med temaet menighetsbygging. 
Hva er viktig når man skal bygge menighet? 
Hvor er vi og hvor går vi / hva vil vi? 
Hvilke aktiviteter har vi? Bør vi fortsette med de samme aktiviteter videre?  
Hvilke aktiviteter ønsker vi oss, hvilke vil vi satse på og hva trenger vi for å 
få dette til? 
 
Representant fra staben i tillegg til Cato Thunes blir kapellan Kristoffer 
Dobbedal Schmidt. 
Utkast til program legges frem på MR møtet i oktober. 
 

 
 
 
 
 
AU + Kristoffer 
 
 
 
 
 
 

 
 
44/21 
 
 

 
Utsettes 
Gudstjenesteordning i Strømsgodset prestegjeld. 
Hvordan er det pr nå, hvordan vil vi ha det. Jvf. lokal grunnordning for 
hovedgudstjenester. Forslag fra sokneprest Cato Thunes 
 

 
 
Cato 

 
45/21 

 
Høring om ny kirkelig organisering 
Høringsfrist er 01.12.21. Kirkevergen og fungerende prost deltar på MR 
møte 16.11. 2021 for å gi informasjon og svare på spørsmål før 
høringssvar formuleres. 
 

 

 
48/21 
 
 

 
Tilskudd til konfirmantleir 2022 og deltakere på UBDM. 
Kristoffer Schmidt deltar for å informere om konfirmantarbeidet. 
 
Informasjon  
Ønske om mer informasjon tidligere: Ikke alle konfirmanter har mottatt 
informasjon om konfirmasjonsundervisning. Det ble før sommeren sendt ut 
infokort til 38 konfirmanter i Strømsgodset og sammen med Tangen til 23 i 
tidligere Strømsø. Kan ha vært problemer med postgangen. Det ligger 
informasjon på menighetens hjemmesider, men informasjonen kan gis på 
flere måter. Informasjonsmøte 12. oktober kl. 19.00. Viktig at informasjon 
om konfirmasjonstilbudet når alle som kan være interessert – både elever 
på Gulskogen og Marienlyst skole. Gulskogen skole ønsker ikke at det 
informeres om konfirmasjon fra noen, verken fra kristne eller 
livssynsnøytrale organisasjoner. 
 
Informasjon om ulike aktiviteter og temakvelder som planlegges. Det ble 
foreslått å supplere med en temakveld om miljø, for eksempel i form av et 
miljøverksted. Det ble også foreslått å invitere de nye som har fått tilbud om 
konfirmasjon til f.eks. en pizza- og filmkveld sammen med årets 
konfirmanter. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kristoffer 
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Naturlig med et samarbeid mellom Tangen og Strømsgodset rundt 
ungdomsskoleelevene ved Marienlyst skole. 
 
Tilbud til konfirmanter og foreldre: systua «Stikk innom» – lær å sy din egen 
bunad. 
 
Bevilgning til konfirmantene: 
Fjorårets bevilgning ble ikke benyttet da leiren på grunn av korona ble 
avlyst.  
 
Representanter til Ungdommens bispedømmemøte UBDM 
Strømsgodset menighet kan sende to deltakere til UBDM. Kan menigheten 
dekke deltaker avgift og reise utgifter for disse to. Pr. person, 1800,- og 
bussbillett?  

 
Vedtak:   
Menighetsrådet viderefører vedtaket for 2021 til 2022. Det lyder som følger:   
Utgift til leiren sponses med 1000,- kr. Det gjelder alle konfirmanter. 
Dersom det er familier som ikke har mulighet til å betale for leiren (2600 kr 
per hode), kan MR v/AU vurdere å dekke opp til hele beløpet for 
enkeltfamilier. Alle kostnader dekkes av fondet «Misjonsarbeid i 
Strømsgodset menighet».  
 
Utgifter til to representanter for deltakelse i UBDM innvilges. Beløpet 
dekkes over budsjett for konfirmantarbeid. 
 

 
 
 
Eva 

 
50/21 
 
 
 

 
Arbeidsplan for trosopplærer/menighetspedagog. 
Trosopplærer har ikke noen arbeidsplan for de 80% av stillingen som er i 
Strømsgodset. 
 
Hvilke tanker, ideer og ønsker har menighetsrådsmedlemmene når det 
gjelder trosopplæringstiltak og aktiviteter for aldersgruppen 0-18 år? 
 
Vedtak 24.08.21 
Det utarbeides forslag til arbeidsplan i samarbeide med trosopplærer. 
Planen forelegges menighetsrådet før den sendes Kirkevergen for 
godkjenning. 
 
Flere forslag fra MR:  
Trosopplærer kan bistå Kristoffer i konfirmasjonsopplæringen. Viktig å 
satse på denne ungdomsgruppa som allerede er i kontakt med 
menigheten. 
Kan gi mulighet for ledertrening på sikt. 
Styrke skole / kirkesamarbeidet. Sognet vil bli større – kan etter hvert ta 
kontakt med flere skoler og miljøer, for eksempel Danvik folkehøyskole, 
Danvik barneskole, Drammen videregående, Akademiet, Ekte kjærlighet på 
Gulskogen m.fl.  
Menigheten har gamingrom og kan huse e-sport-miljø, evt. samarbeid med 
studenter ved USN, lære mer og bygge kompetanse i en ungdomsgruppe 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Torbjørn/ 
Elly 

 
52/21 
 

 
Oppslagstavle på kirken 
Tavlen har sett sine beste dager og pynter ikke på den nymalte kirken. Bør 
vi anskaffe oss en ny og kanskje større? 
Kirketjener har malt rammen på den vi har. Han foreslår vi beholder den og 
anskaffer en tavle til som settes på tilbygget ut mott Sundhauggate. 
 
Tas opp igjen på neste MR møte. 
 

 
 
?? 
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Forslag til vedtak 
Noen må påta seg å finne ut hvilke alternativer som finnes både i form av 
én stor tavle eller en mindre i tillegg til den vi har. Utforming og pris. 
Resultatet sendes AU før neste AU-møte 05.10.21.  

 

 
53/21 

 
Sceneelementer. 
Menigheten har 6 sceneelementer pluss tralle som inntil nylig har vært 
oppbevart i Strømsø kirke. Står nå i stallen her. 
Soknepresten i Strømsø har rettet henvendelse i juni da de trengte alle 
elementene ifm. en konsert (vi hadde «lånt» to til julegudstjeneste). Hun 
spør om det enten kan inngås en avtale om at de låner ved behov eller at 
Strømsø kjøper dem og vi låner de ved behov. 
Kantor ser at det er fint å ha dem til visse arrangementer. 
 
Oppbevaring 
Husstyret har sendt følgende henvendelse: «Kan sceneelementene flyttes 
fra Stallen til et annet sted for å gi lagerplass? Etter at garasjen har blitt leid 
ut til Kirkelig Gravferdshjelp har ‘huset’ bare Stallen som lagerplass, noe 
som ofte er problematisk. De 6 sceneelementene + transportvogn som nå 
er lagret der ønsker husstyret flyttet. Menighetsrådet bes ta stilling til om 
disse ev. kan flyttes i kjelleren under kirken eller kanskje et lagerrom i 
kapellet». 
 
Vedtak:  
Sceneelementene selges ikke. Strømsø kirke kan låne dem ved behov. De 
må da selv sørge for transport. Det undersøkes om elementene kan flyttes 
et egnet sted. 
 

 
 
 
 
?? 

54/21 
 

 
Medarbeiderfest og årsmøte. 
Det foreslås at medarbeiderfest og menighetens årsmøte også i år 
avholdes samtidig. 
AU foreslår en markering under festen. 
 
Vedtak 24.08.21: 
Medarbeiderfest og årsmøte avholdes onsdag 20.10.21. 
 

 
 
 
Malin/ 
Torbjørn 

 
 
58/21 

 
Kirkevert/klokker: 
Ønske om at medlemmer i MR stiller opp som kirkevert og/eller 
klokker/tekstleser i gudstjenester. 
Cato Thunes ønsker en pool med mennesker som kan møtes en søndag 
og få opplæring og informasjon om hva som ligger i oppgavene. 
Rådsmedlemmene er positive til å sette seg på lista og bidra i 
gudstjenestene. 
 
 

 

 
 
59/21 
 

Sak unntatt offentligheten, jfr. Offentleglova § 14, første ledd 
 

 
Torbjørn 

 
 
 

 
Orienteringssaker. Korte innlegg. 
 

 Informasjon fra Fellesrådet:  
- Tittelen menighetsforvalter forsvinner og erstattes av 

stabsleder.  
- God økonomi i fellesrådet. 
    

 
 
 
Elly 
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 Informasjon fra Husstyret: Ikke noe nytt, har ikke hatt møte siden 
sist MR-møte. 
 

 Informasjon fra Diakoniutvalg:  
 
- Vi har fått en fin bønnekrukke. Ønske om at den kan plasseres 

i kirken på et bord. Malin ønsker en innvielse av krukka.  
- Spørsmål om leksehjelp fra Rødskog skole.  
- Bibelgruppe er startet opp. 
- Forslag om bønnering 

 

 Informasjon fra Informasjons- og omdømmeutvalg:  
- Hvordan drive mer utstrakt informasjonsarbeid, blant annet om 

gudstjenester 
- Plan for PR er påbegynt 

 

 Fra staben 5/2 min. Hva skjer? / Hva holder vi på med: 
- tur for staben til Storaas gjestegård 
 

 Kort status Strømsgodset kirke/kapell. Se vedlegg. 
 

 Neste møter: Neste AU-møte blir 05.10.21. Neste 
menighetsrådsmøte er  

             19.10.21.  
 

Kåre/Kari 
 
 
 
Marit 
 
 
 
 
 
 
Lena/Elly 
 
 
 
 
Cato 
 

 

 
Eventuelt: 
 
Nett i kirken 
Passord bør beholdes for å unngå at forbipasserende bruker wifi-
nettverket. Passordet endres og opplyses om. 
 
19.10.21. Åpningsord: Cato   Bevertning: Elly 

 

 
Vedlegg: Kort status Strømsgodset kirke/kapell  
                
                


